

2016年 3月 25日 星期五

外交部举行中外媒体吹风会

习近平将在核安全峰会上作主旨发言

新华社北京3月24日电(记者王卓伦)外交部24日举行中外媒体吹风会,外交部副部长李保东、部长助理刘海星分别介绍习近平主席即将对捷克进行国事访问并赴美国华盛顿出席第四届核安全峰会有关情况,并回答了记者提问。

一、关于出席第四届核安全峰会

李保东表示,习近平主席将出席3月31日至4月1日在美国华盛顿举行的第四届核安全峰会。习近平主席将出席峰会全部正式活动,包括欢迎晚宴、全会、工作会议、模拟场景互动讨论”以及

闭幕式等。习近平主席将在全会上作主旨发言,全面阐述中国政策主张,介绍中国在核安全领域的新举措和新成就,并提出加强全球核安全的实质倡议。出席峰会期间,习近平主席同美国总统奥巴马将举行会晤。这将是两国元首今年首次会晤,对推动两国关系继续稳定向前发展具有重要意义。习近平主席还将同有关国家领导人举行多场双边会见,就双边关系和共同关心的国际和地区问题等交换看法。

李保东指出,本届峰会主题为“加强国际核安全体系”。习近平主席这次出席峰会,充分体现了中方对核安全的高度重视,体现了中方与各国共

二、关于对捷克进行国事访问

刘海星表示,习近平主席将于3月28日至30日对捷克进行国事访问。其间,习近平主席将同泽曼总统举行会谈、出席欢迎仪式、非正式晚宴、欢迎宴会等,会见捷克总理、参议院主席、众议院主席、布拉格市长,并出席有关经贸、人文活动。两国领导人将就双边关系、“一带一路”建设、中国—中东欧国家合作、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题坦诚、深入交换看法,为两国关系未来发展绘制蓝图,赋予中捷关系新的

内涵。双方还将签署经贸、基础设施、金融、卫生、航空、科技、人文等领域多个合作协议。

刘海星指出,捷克是中东欧地区和欧盟的重要国家。近年来,中捷关系保持快速发展的良好势头。习近平主席此访将是两国建交67年来中国国家主席首次对捷克进行国事访问,是习近平主席对中东欧国家首访和今年对欧洲国家的首访,是针对欧洲方向的一次重大外交行动。相信这次访问将全方位推进中捷各领域互利合作,推动中捷关系提升到新的高度,促进中欧各自发展战略对接和中国—中东欧国家合作,为中欧关系发展作出贡献。

国办印发《国家自然灾害救助应急预案》

新华社北京3月24日电 国务院办公厅近日印发修订后的《国家自然灾害救助应急预案》(以下简称《预案》)。此次预案修订是为适应当前我国自然灾害和救灾工作新形势、新变化,重点对适用范围、应急响应启动条件、启动程序及响应措施等进行了调整和完善,进一步提高了预案的针对性、实用性和可操作性。

《预案》分总则、组织指挥体系、灾害预警响应、信息报告和发布、国家应急响应、灾后救助与恢复重建、保障措施、附则等八部分。

《预案》根据自然灾害的危害程度等因素,将国家自然灾害救助应急响应分为四个等级。I级响应由国家减灾委主任统一组织、领导;II级响应由国家减灾委副主任(民政部部长)组织协调;III级响应由国家减灾委秘书长组织协调;IV级响应由国家减灾委办公室组织协调。国家减灾委各成员单位根据各响应级别的需要,切实履行好本部门的职责。

《预案》规定,某一省(区、市)行政区域内发生重大自然灾害,一次灾害过程出现下列情况之一的,启动IV级响应:(1)死亡20人以上,50人以下;(2)紧急转移安置或需紧急生活救助10万人以上,50万人以下;(3)倒塌房屋和严重损坏房屋1万户或3000户以上,10万间或3万户以下;(4)干旱灾害造成缺粮或缺水等生活困难,需政府救助人数占该省(区、市)农牧业人口15%以上,20%以下,或100万人以上,200万人以下。《预案》还根据自然灾害危害程度逐级递增的情况,分别对III级、II级、I级响应的启动条件、启动程序和响应措施进行了完善。

外交部发言人表示
中国将南沙群岛作为整体主张海洋权益

新华社北京3月24日电(记者靳若冉)外交部发言人华春莹24日在例行记者会上表示,包括太平岛在内的南沙群岛自古以来就是中国领土,中国将南沙群岛作为整体主张海洋权益,两岸中国人都有责任共同维护中华民族祖产。

据报道,台湾当局21日发布“南海政策说帖”,此外,台湾地区有关学术机构23日向“海牙常设仲裁法院”提交法庭之友意见书,均强调太平岛符合《联合国海洋法公约》中关于岛屿的定义,可以主张国家权益和大陆架等海洋权益。

“我要重申的是,中方不接受、不参与菲律宾南海仲裁案的立场是明确的、一贯的。”华春莹说。

华春莹表示,包括太平岛在内的南沙群岛自古以来就是中国领土,中国人民在此长期、持续地生活和从事生产活动。菲律宾企图利用仲裁案方面否定中国在南海的领土主权和海洋权益,中方对此坚决反对。

4月8日起
跨境电商零售进口执行新税制

新华社北京3月24日电(记者韩洁、何雨欣)财政部会同海关总署、国家税务总局24日发布我国跨境电商电子商务零售进口税收新政,自2016年4月8日起,跨境电商电子商务零售进口商品将不再按邮递物品征收行邮税,而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费税,以推动跨境电商健康发展。

我国对进出境商品区分为货物和物品执行不同的税制。其中,对进境物品征收进口关税和进口环节增值税、消费税;对非贸易属性的进境行李、邮递物品等,将关税和进口环节增值税、消费税三税合一,合并征收进境物品进口税,俗称行邮税。

我国一直对个人自用、合理数量的跨境电商零售进口商品在实际操作中按行邮税征税,大部分商品税率为10%,总体上低于国内销售的同类一般贸易进口货物和国产货物的税负。此次改革则明确了跨境电商零售进口商品的贸易属性。

三部门明确
跨境电商零售进口商品的单次交易限值为人民币

2000元

个人年度交易限值为人民币

20000元

在限值以内进口的跨境电商零售进口商品,关税税率暂设为

0%

进口环节增值税、消费税取消免征税额,暂按法定应纳税额的

70%征收

超过单次限值、累加后超过个人年度限值的单次交易
以及完税价格超过**2000元**限值的单个不可分割商品
均按照一般贸易方式全额征税

同时调整行邮税政策

将原有四档税率10%、20%、30%、50%整合为15%、30%和60%三档税率

15%税率对应最惠国税率为零的商品
60%税率对应征收消费税的高档消费品
其他商品执行30%税率

中央军委办公厅印发开展改革强军主题教育活动和“两学一做”学习教育的意见

打造具有铁一般担当的过硬部队

新华社北京3月24日电 经习近平主席批准,中央军委办公厅近日印发《关于开展改革强军主题教育活动和“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育的意见》,就在全军开展改革强军主题教育活动、在全军党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育作出部署。

《意见》指出,要把学习贯彻习近平主席系列重要讲话精神特别是国防和军队建设重要论断作为首要任务和核心内容,聚焦实现强军目标,紧贴强军兴军实践,着力强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,增强向党看齐、维护权威的政治自觉,毫不动摇坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,认真贯彻落实军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥;着力凝聚意志力量、助推改革强军,加紧转变职能、转变作风、转变工作方式,加紧学习新知识、研究新情况、解决新问题;以奋

发有为的精神状态拥护支持投身改革;着力树牢打仗思想、激发打赢动力,不断提高新形势下体制下履行使命任务能力;着力纯正风气、树起革命军人和合格党员好样子,打造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队。

《意见》强调,改革强军主题教育活动要着眼适应新体制、履行新职能、担当新使命,把集中教育与经常性教育结合起来,把思想引领与实践引导结合起来,为改革强军提供坚强思想保证和强大精神动力。抓好学习教育,着重讲清全面实施改革强军战略的重大意义和丰富内涵,讲清深化各项决策举措的科学性正确性,讲清拥护支持改革的实践要求,讲清新体制下履行使命的新要求。团以上领导机关特别是高级机关开展“新体制、新职能、新使命”大讨论,深刻领会党中央、中央军委和习主席决心意图,深刻把握军委管总、

战区主战、军种主建的总原则,着力深化思想认识、更新思维理念、理清职能任务,拿出思路举措,确保新体制顺畅高效运行。在政治机关政治干部中着重搞好“政治工作发挥生命线作用”大讨论。开展“坚定改革强军意志、投身改革强军实践”主题实践活动,激励官兵学理论、强本领、比干劲、作贡献。全军不统一规定集中教育时间,由各单位根据改革进程、任务和官兵思想实际科学安排。注重针对内外环境发展变化对官兵思想带来的影响加强教育引导,深入细致做好改革中思想政治工作。

《意见》强调,“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育要把党的思想建设放在首位,把政治纪律和政治规矩教育作为重点突出出来,以尊崇党章、遵守党规为基本要求,以党支部为基本单位,以七项组织生活制度为基本形式,以落实党员教育管理制

度为基本依托,突出正常教育,突出问

题导向,突出领导干部重点,教育引导党员自觉按照党员标准规范言行,在推进政治建军、改革强军、依法治军实践中发挥先锋模范作用。学党章党规,要着力明确基本标准,树立行为规范;学系列讲话,要坚定对习主席的矢志追随和信赖拥戴;做合格党员,就要做讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的党员。要围绕铸牢忠诚品格、强化党性观念、深化整风整改、促进改革强军,区分层次解决突出问题。学习贯彻贯穿全年、融入经常,重点采取6个方面推进措施:组织专题学习讨论,党小组要定期组织党员集中学习,讨论设置4个专题,党支部每两月围绕一个专题组织讨论;创新方式讲好党课,一般在党支部范围内进行,采取灵活多样形式增强吸引力感染力;开展党员承诺践诺,引导党员始终铭记党员身份,立足本职岗位作贡献;召开专题组织生活会,搞好

党性分析,查摆解决在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题;开展民主评议党员,按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序进行;党员领导干部要作表率,主动把自己摆进去,自觉走在前面,深学一层。

《意见》要求,各级要把两项重大教育作为重要政治任务,党委承担主体责任,书记、副书记履行第一责任,加强分类指导,严格落实各项制度,确保时间、人员、内容和效果落实。两项重大教育坚持有分有合,学习习近平系列重要讲话精神、相同相近的集中学习讨论等内容捆在一起抓,各具特色的内容和步骤分别利用思想政治教育和党日时间进行,深入研究新形势下开展教育的特点规律,加强各项教育统筹和归口管理,大力推进教育理念、内容、手段、机制等全方位创新,积极运用信息网络手段,紧贴官兵现实问题和活思想,使教育走心入脑、取得实效。

营改增全面推开细则落地

个人转让2年以上普通住房免征增值税

财政部、国家税务总局24日公布了自2016年5月1日起将在全国范围内全面推开的营业税改征增值税改革方案细则,意味着营改增全面收官进入倒计时。

两部门公布
四个文件

全面规定了建筑业、房地产业、金融业、生活服务业四行业加入试点后的方案内容

《营业税改征增值税试点实施办法》

《营业税改征增值税试点有关事项的规定》

《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》

《跨境应税行为适用增值税零税率和免税政策的规定》

包括

对建筑服务领域

方案明确:一般纳税人以清包工方式提供的建筑服务、为甲供工程提供的建筑服务、为合同开工日期在2016年4月30日前的建筑工程老项目提供的建筑服务等,都可以选择适用简易计税方法计税

对销售不动产

规定明确:一般纳税人销售其2016年4月30日前取得(不含自建)的不动产可选择适用简易计税方法以取得的全部价款和价外费用减去不动产购置原价或者取得不动产时的作价后的余额为销售额按照5%的征收率计算应纳税额

其他个人销售其取得(不含自建)的不动产(不含其购买的住房),应以取得的全部价款和价外费用减去不动产购置原价或者取得不动产时的作价后的余额为销售额,按照5%的征收率计算应纳税额。个人出租住房,应按照5%的征收率减按1.5%计算应纳税额

对营业税改征增值税试点有关事项的规定

公布了40种免征增值税情形

托儿所
幼儿园提供的保育
教育服务
养老机构提供的养老服务
残疾人福利机构提供的育养服务
婚姻介绍服务
学生勤工俭学提供的服务
个人销售自建自用住房等

对营业税改征增值税试点过渡政策的规定

对个人住房转让实施差别政策

个人将购买不足2年的住房对外销售的按5%的征收率全额缴纳增值税

个人将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的免征增值税



其中对北京、上海、广州和深圳之外的非一线城市规定个人将购买不足2年的住房对外销售的按照5%的征收率全额缴纳增值税

个人将购买2年以上(含2年)的非普通住房对外销售的免征增值税

规定个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的非普通住房对外销售的,以销售收入减去购买住房价款后的差额按照5%的征收率缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的,免征增值税

对北上广深四个城市

对于此前市场担心营改增后个人转让住房由缴纳营业税转为增值税会增加税负

分析人士指出,从方案细则看,对于非一线城市而言

个人购房如果不满2年进行交易

实际和此前的营业税政策,并没有太大的差异

而持有时间超过2年的住房进行交易,则进行免征这样也使得税费成本降低为零

此类政策和过去的营业税政策保持了一致的特点

而且从税费效应看,也没有太大的变化

(新华社北京3月24日电)

制图/张昕

提供
交通运输
邮政
基础电信
建筑
不动产权租赁服务
销售不动产
转让土地使用权率为11%
税率
境内单位和个人发生的跨境应税行为
税率
除此之外的纳税人发生应税行为
税率
此外,
增值税征收率为3%
财政部和国家税务总局另有规定的除外

提供有形动产租赁服务
税率为17%
境内单位和个人发生的跨境应税行为
税率为零
除此之外的纳税人发生应税行为
税率为6%
此外,
增值税征收率为3%
财政部和国家税务总局另有规定的除外